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Geachte heer Van O., 
 
Op 20 december 2012 heeft de vaste commissie van Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport mij uw brief van 5 december 2012, over gedwongen sterilisatie van vrouwen 
in Nederland, ter behandeling overgedragen, met het verzoek om van de 
beantwoording op de hoogte te worden gesteld. Een kopie van deze brief zal dan 
ook aan de vaste commissie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport worden 
verzonden. 
 

In uw brief vertelt u het verhaal van uw moeder die in 1954/1955, zonder dat zij 
hiervan op de hoogte was, een sterilisatie heeft ondergaan. U schrijft dat uw 
moeder niet beter wist dan dat zij in die tijd een blindedarmoperatie heeft 
ondergaan. Tijdens een andere operatie, in 1998 in het Sint Anthoniusziekenhuis 
te Nieuwegein, kwam aan het licht dat haar eierstokken operatief verwijderd zijn. 

 
U heeft zelf meerdere pogingen ondernomen om bij het voormalig ziekenhuis, nu 

opgegaan in het Maasziekenhuis te Boxmeer, en andere instanties, informatie op 
te vragen. Dit is u helaas niet gelukt. Uiteindelijk heeft u, zoals uit uitgebreide 
mailwisseling met mijn ministerie blijkt, het dossier van uw moeder opgevraagd 
bij het Sint Anthoniusziekenhuis te Nieuwegein. 
 
Aan de kant van mijn ministerie is navraag gedaan, om na te gaan of dergelijke 
gevallen binnen VWS bekend waren, en zo ja, wanneer deze hebben 

plaatsgevonden. Er zijn echter binnen het ministerie van VWS geen gevallen 
bekend.  
Vervolgens hebben wij contact gezocht met de Inspectie van de Gezondheidszorg 
(IGZ) om na te gaan of er gegevens bestonden over gevallen van gedwongen 
sterilisatie van vrouwen in Nederland. Uit de gesprekken met de IGZ kwam naar 
voren dat er ook bij hen geen gevallen bekend zijn van gedwongen sterilisatie. 
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Meneer van O., ik begrijp hoe belangrijk het voor u is om de geschiedenis rond de 

operatie van uw moeder te achterhalen. Het is echter voor u, en nu ook voor ons, 

heel moeilijk gebleken de tijdssprong van bijna 60 jaar te overbruggen. We zijn bij 

onze navraag dan ook niet gestuit op informatie die u verder zou kunnen helpen. 

Het spijt mij zeer dat wij uw vraag niet hebben kunnen beantwoorden. 

 

 

Hoogachtend, 

 

de minister van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport, 

 

 

 

 

mw. drs. E.I. Schippers 

 

 

 

 


